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	PROCESSO
	-

	INTERESSADO
	GERTEC

	ASSUNTO
	Orientação quanto a registro profissional de egressos de cursos de Arquitetura e Urbanismo à distância

	
	

	DELIBERAÇÃO Nº 020/2024 - CEF-CAU/SC



A COMISSÃO DE ENSINO E FORMAÇÃO - CAU/SC, reunida ordinariamente de forma híbrida, nos termos da Deliberação Plenária DPOSC nº 752/2023, no uso das competências que lhe conferem os artigos 91 e 93 do Regimento Interno do CAU/SC, após análise do assunto em epígrafe, e

Considerando que o artigo 6º da Lei 12.378/2010 estabelece como requisito o diploma de graduação em arquitetura e urbanismo, obtido em instituição de ensino superior oficialmente reconhecida pelo poder público;

Considerando a Resolução n°18 do CAU/BR, que dispõe sobre os registros definitivos e temporários de profissionais no Conselho de Arquitetura e Urbanismo e dá outras providências;

Considerando a Deliberação nº 001/2018 CEF-CAU/BR, que trata do Cálculo de Tempestividade de Cursos de Arquitetura e Urbanismo e estabelece “que somente poderão ser registrados os egressos de cursos de graduação em Arquitetura e Urbanismo que tenham portaria de reconhecimento do curso publicada ou cálculo de tempestividade aprovado pela CEF-CAU/BR, e que estejam em dia com as renovações de reconhecimento nos termos do art. 11 do Decreto nº 9235/2017”; 

Considerando a Deliberação Plenária DPOSC nº 790/2024, que revogou o procedimento de registro profissional dos egressos de cursos de Arquitetura e Urbanismo na modalidade de ensino à distância para o CAU/SC;

Considerando o projeto da CEF-CAU/SC 2024 de Diagnóstico dos cursos de arquitetura e urbanismo em Santa Catarina; 

Considerando a Deliberação Plenária DPOBR Nº 0146-03/2024, que revogou a DPOBR nº 0088-01/2019 e deu outras providências;

Considerando a solicitação da Gerência Técnica de instrução para atualização dos procedimentos administrativos e operacionais, após a revogação da DPOBR nº 0088-01/2019;

Considerando que a Resolução n°18 do CAU/BR, em seu artigo 7º, estabelece que: “Art. 7° Apresentado o requerimento de registro profissional devidamente instruído, o processo digital será encaminhado à Comissão Permanente de Ensino e Formação Profissional do CAU/UF para apreciação. Parágrafo único. O registro do profissional diplomado no País será concedido após sua aprovação pela Comissão referida no caput deste artigo, respeitados os procedimentos para esse fim previstos no SICCAU”;
Considerando o inciso VII, alínea “a”, do artigo 93 do Regimento Interno do CAU/SC: compete à Comissão de Ensino e Formação: “VII - instruir, apreciar e deliberar, sobre requerimentos de registros de profissionais portadores de diplomas de graduação em Arquitetura e Urbanismo: a) obtidos em instituições brasileiras de ensino superior com cursos oficialmente reconhecidos pelo poder público, encaminhando-os ao Plenário em caso de indeferimento”;

Considerando que todas as deliberações de comissão devem ser encaminhadas à Presidência do CAU/SC, para verificação e encaminhamentos, conforme Regimento Interno do CAU/SC;

DELIBERA: 

1 – Orientar a Gerência Técnica do CAU/SC a manter o procedimento de registro profissional baseado no art. 6º da Lei 12.378/2010, na Resolução nº 18 do CAU/BR e na Deliberação nº 001/2018 da CEF-CAU/BR, bem como nos demais normativos que regulam essa matéria.

2 – Encaminhar esta deliberação à Presidência do CAU/SC para providências cabíveis.


Florianópolis, 24 de abril de 2024


COMISSÃO DE ENSINO E FORMAÇÃO
 DO CAU/SC














Considerando o estabelecido na Deliberação Plenária DPOSC nº 752, de 22 de setembro de 2023, que trata da regulamentação das reuniões dos órgãos colegiados do CAU/SC, atesto a veracidade das informações prestadas. Publique-se. 





Pery Roberto Segala Medeiros
Secretário dos Órgãos Colegiados
 do CAU/SC
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	Histórico da votação:


	Reunião CEF - CAU/SC: 4ª Reunião Ordinária de 2024. 


	Data: 24/04/2024.

Matéria em votação: Orientação quanto a registro profissional de egressos de cursos de Arquitetura e Urbanismo à distância.
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