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CONSELHO DE ARQUITETURA E URBANISMO DE SANTA CATARINA
CONCURSO Nº 01/2016

Processo Administrativo nº 04/2016. 

Relação de documentos a serem apresentados pelo 3 (três) primeiros colocados na Classificação do Concurso nº 01/2016 até o dia 19 de maio de 2016, às 17h30min na Sede do CAU/SC:

Se PESSOA FÍSICA:

1. Habilitação jurídica:
a) Cédula de Identidade.

2. Regularidade fiscal:
a) Prova de inscrição no cadastro de pessoas físicas (CPF);

b) Prova de regularidade perante a Fazenda Federal (Certidão Conjunta de Débitos Relativos a Tributos Federais e à Dívida Ativa da União).
3. Qualificação técnica:
a) Certidão de Registro e Quitação – CRQ, emitida pelo Conselho de Arquitetura e Urbanismo.

b) Certidão de Acervo Técnico – CAT, emitida pelo Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Santa Catarina, relativa ao acervo técnico em projeto de arquitetura de interiores (Resolução nº 21 do CAU/BR, atividade 1.4.1).

Se PESSOA JURÍDICA

1. Habilitação jurídica:

a) Registro comercial, no caso de empresa individual;

b) Ato constitutivo, estatuto ou contrato social em vigor, devidamente registrado, em se tratando de sociedades comerciais que poderá ser substituído por documento consolidado das alterações, devidamente comprovado o último registro no órgão próprio e, no caso de sociedades por ações, acompanhado do documento de eleição de seus administradores, devidamente registrados;

c) Inscrição do ato constitutivo, no caso de sociedades simples, acompanhada de prova da diretoria em exercício;

d) Identificação dos representantes legais da pessoa jurídica, compreendendo: Carteira de identidade e Inscrição no Cadastro de Pessoas Físicas do Ministério da Fazenda (CPF).

Os documentos mencionados na alínea “b” do item anterior deverão indicar que o licitante tem, dentre os seus objetivos sociais, a execução de atividades da mesma natureza ou compatíveis com o objeto desta licitação.
2. Regularidade fiscal e trabalhista:

a) Prova de inscrição no Cadastro Nacional de Pessoas Jurídicas (CNPJ) do Ministério da Fazenda, do qual deverá constar atividade compatível à do objeto licitado;

b) Prova de regularidade relativa à Seguridade Social e ao Fundo de Garantia por Tempo de Serviço – FGTS, demonstrando a situação regular no cumprimento dos encargos sociais instituídos por lei (Certidão de Regularidade do FGTS - CRF);

c) Prova de situação regular perante a Fazenda Federal (Certidão Conjunta de Débitos Relativos a Tributos Federais e à Dívida Ativa da União);

d) Prova de inexistência de débitos inadimplidos perante a Justiça do Trabalho, mediante a apresentação de certidão negativa (Certidão Negativa de Débitos Trabalhistas).

3. Qualificação Técnica:
a) Certidão de Registro e Quitação – CRQ, emitida pelo Conselho de Arquitetura e Urbanismo.

b) Certidão de Acervo Técnico – CAT, emitida pelo Conselho de Arquitetura e Urbanismo, relativa ao acervo técnico em projeto de arquitetura de interiores (Resolução nº 21 do CAU/BR, atividade 1.4.1) 
c) No caso de pessoa jurídica, deve-se apresentar a Certidão de Registro e Quitação da empresa e do Responsável Técnico pela mesma, além do RRT de cargo e função do responsável técnico da empresa. A CAT deve ser emitida pelo Responsável Técnico da pessoa jurídica, relativa ao acervo técnico em projeto de arquitetura de interiores (atividade 1.4.1). 
d) Comprovação do licitante de possuir em seu quadro permanente, na data da assinatura do contrato, profissional de nível superior habilitado, responsável pelo projeto, devidamente reconhecido pelo Conselho de Arquitetura e Urbanismo (CAU) - RRT de cargo e função.
Além dos documentos mencionados acima, deverão ser apresentados:
a) Declaração, assinada por quem de direito, que o licitante, não emprega menores de dezoito anos em trabalho noturno, perigoso ou insalubre ou menores de dezesseis anos, em qualquer trabalho, salvo na condição de aprendiz, a partir de quatorze anos, conforme disposições contidas na Lei nº 9.854/1999, regulamentada pelo Decreto nº 4.358/2002, e inciso XXXIII, art. 7º, CF/88 (Anexo IX do Edital), se for o caso;

b) Declaração do SIMPLES NACIONAL, se for o caso.
c) Se Microempresa ou Empresa de Pequeno Porte apresentar Certidão fornecida pela Junta Comercial, certificando a condição, com data de emissão não superior a 90 (noventa) dias consecutivos de antecedência da data prevista para entrega dos envelopes.

Observações:

Observação 1. Toda a documentação apresentada (documentos e certidões) deve estar dentro do prazo de validade, sendo que não serão aceitos protocolos de entrega ou solicitação de documento em substituição aos documentos requeridos no presente Edital e seus Anexos.

Observação 2. Os documentos necessários deverão, necessariamente, corresponder a um mesmo número de CPF (pessoa física) ou CNPJ (pessoa jurídica) e poderão ser apresentados em original, por qualquer processo de cópia autenticada por cartório competente ou publicação em órgão da imprensa oficial.

Observação 3. Os documentos extraídos pela internet poderão ser conferidos, quanto à autenticidade, pela CEL junto ao site correspondente.

Observação 4. Se o licitante deixar de apresentar quaisquer dos documentos constantes deste item, é facultado ao CAU/SC a convocação dos remanescentes, na ordem de classificação, considerados somente os licitantes com Anteprojetos classificados, conforme os critérios de julgamento.

Maria Carolina Santiago

Presidente da CEL do CAU/SC
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